
狛江高校まちづくりに関するアンケート

報告書

令和５年 11月

狛江市企画財政部政策室



目次

１ 調査概要

（１）調査目的……………………………………………………………………………１

（２）調査設計……………………………………………………………………………１

（３）調査項目……………………………………………………………………………１

（４）回答結果……………………………………………………………………………１

（５）その他………………………………………………………………………………１

２ アンケート結果

（１）住んでいる場所を教えてください。……………………………………………２

（２）あなたがお住まいのまちは住みよいと思いますか。…………………………３

（３）将来、狛江市がどのようなまちであれば住んでみたいと思いますか。……４

（４）総合的な探求の時間で取り組んだ分野を教えてください。…………………５

（５）狛江市が更に取り組むべきだと思う項目を教えてください。………………５

（６）狛江市が取り組むべきこと、アイデア、こういうまちに住みたいなどの意見

について自由に入力してください。…………………………………………………７

３ テキストマイニング……………………………………………………………………９

４ 調査票……………………………………………………………………………………10



1

１ 調査概要

（１）調査目的

令和７年度を計画開始年度とする「次期基本計画」を策定する上で、総合的な探求の

時間において狛江市について学習した狛江高校３年生が狛江市が更に取り組むべきだと

思う項目等を把握し、検討の基礎資料とするため、アンケートを実施した。

（２）調査設計

・調査対象…狛江高校３年生

・生徒数……314 人

・調査期間…令和５年９月 11 日～28 日

（３）調査項目

・住んでいる場所

・住んでいるまちは住みよいと思うか。

・将来、狛江市がどのようなまちであれば住んでみたいと思うか。

・総合的な探求の時間で取り組んだ分野

・狛江市が更に取り組むべきだと思う項目

・自由記述

（４）回答結果

260 件（回答率 82.8%）

（５）その他

百分率（%）の計算は、小数点以下第２位を四捨五入して算出しているため、百分率

の合計が 100%にならない場合がある。
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２ アンケート結果

１ 住んでいる場所を教えてください。

狛江市内 6.9%

東京都内（狛江市外） 91.5%

東京都以外の県 0.8%

未回答 0.8%

回答数 構成比
狛江市内 18 6.9%
東京都内（狛江市外） 238 91.5%
東京都以外の県 2 0.8%
未回答 2 0.8%
合計 260
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２ あなたがお住いのまちは住みよいと思いますか。

【全体回答】

【狛江市在住者】

40.0%

45.0%

10.4%

2.7%

1.2%

0.8%
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とても住みよい
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やや住みにくい
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未回答

票数 構成比
とても住みよい 104 40.0%
まあまあ住みよい 117 45.0%
ふつう 27 10.4%
やや住みにくい 7 2.7%
とても住みにくい 3 1.2%
未回答 2 0.8%
合計 260
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３ 将来、狛江市がどのようなまちであれば住んでみたいと思いますか。

（当てはまるものを３つまで選択してください。）

【回答数順】

票数 構成比
水と緑が豊かなまち 69 11.1%
みんながやさしいまち 53 8.6%
地域のつながりが強いまち 9 1.5%
安心・安全に過ごせるまち 71 11.5%
コンパクトさを活かしているまち 8 1.3%
農業が盛んなまち 2 0.3%
お店が充実しているまち 106 17.1%
歴史・文化財を大切にするまち 4 0.6%
にぎわいのあるまち（イベントなど） 43 6.9%
文化が育まれているまち 2 0.3%
子育てしやすいまち 53 8.6%
若者が多く活気のあるまち 30 4.8%
高齢者、障がいのある方、外国人などが住みやすいまち 6 1.0%
健康に暮らせるまち 11 1.8%
市民活動が盛んなまち 4 0.6%
スポーツが盛んなまち 11 1.8%
教育環境が充実しているまち 14 2.3%
生涯に渡り学び続けられるまち 2 0.3%
道路・排水が整備されているまち 11 1.8%
美しい景観・まち並みのあるまち 34 5.5%
交通環境が良いまち 39 6.3%
ごみの少ない、きれいなまち 36 5.8%
その他 1 0.2%
合計 619

17.1%
11.5%

11.1%
8.6%
8.6%

6.9%
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5.8%
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4.8%
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1.8%
1.8%
1.8%

1.5%
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0.3%
0.3%
0.3%

0.2%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0%

お店が充実しているまち
安心・安全に過ごせるまち

水と緑が豊かなまち
みんながやさしいまち

子育てしやすいまち
にぎわいのあるまち（イベントなど）

交通環境が良いまち
ごみの少ない、きれいなまち

美しい景観・まち並みのあるまち
若者が多く活気のあるまち

教育環境が充実しているまち
健康に暮らせるまち

スポーツが盛んなまち
道路・排水が整備されているまち

地域のつながりが強いまち
コンパクトさを活かしているまち

高齢者、障がいのある方、外国人などが住みやすいまち
歴史・文化財を大切にするまち

市民活動が盛んなまち
農業が盛んなまち

文化が育まれているまち
生涯に渡り学び続けられるまち

その他
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４ 総合的な探求の時間で取り組んだ分野を教えてください。

５ 狛江市が更に取り組むべきだと思う項目を教えてください。

（当てはまるものを３つまで選択してください。）

【全体集計】

観光 17.3%

商工業 11.2%

食・農業 14.2%

教育・保育・医療 12.7%
国際貢献 8.1%

スポーツ 9.2%

音楽・芸術 9.2%

自然・景観・交通 17.3%

未回答 0.8%

14.4%
11.8%

7.6%
5.4%
5.2%

4.3%
4.3%
4.3%
4.3%

3.9%
3.5%
3.5%
3.4%
3.4%

3.0%
2.1%
1.9%
1.9%

1.5%
1.5%
1.3%
1.3%
1.1%

0.7%
0.7%
0.6%
0.6%
0.6%
0.6%
0.6%
0.6%
0.4%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0%

魅力の創出・向上・発信
商工業の振興

子どもの居場所づくりと成長の支援
学校教育の充実
防犯対策の強化

市民参加・市民協働の推進
地域社会で支える子育て

妊娠・出産・育児までの切れ目のない支援
道路・交通環境の充実

芸術文化・スポーツの振興
防災体制の充実

水と緑の快適空間づくり
平和の希求・人権の尊重
質の高い行政運営の推進

地域コミュニティ・都市間交流の推進
市街地整備の推進

都市環境の確保
持続可能な財政運営の推進

市政情報の共有
健康づくりの推進

地域共生社会づくりの推進
生活困窮者への支援

地域における学びの充実
都市農業の推進

組織づくり・人財育成の推進
高齢者への支援

障がい者への支援
歴史への理解と継承

循環型社会の推進
下水道機能の維持・向上

未回答
その他
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【総合的な探求の時間に取り組んだ分野ごとの集計】

（問４において選択された分野ごとに割合の高い項目）

商工業

１．魅力の創出・向上・発信

２．防犯対策の強化

３．市民参加・市民協働の推進等

観光

１．魅力の創出・向上・発信

２．商工業の振興

３．平和の希求・人権の尊重

食・農業

１．魅力の創出・向上・発信

２．子どもの居場所づくりと成長の支援

３．商工業の振興

教育・保育・医療

１．子どもの居場所づくりと成長の支援

２．魅力の創出・向上・発信

３．防犯対策の強化等

国際貢献

１．魅力の創出・向上・発信

２．防犯対策の強化

３．商工業の振興

スポーツ

１．商工業の振興

２．魅力の創出・向上・発信

３．水と緑の快適空間づくり

音楽・芸術

１．魅力の創出・向上・発信

２．芸術文化・スポーツの振興

３．地域社会で支える子育て

自然・景観・交通

１．商工業の振興

２．魅力の創出・向上・発信

３．道路・交通環境の充実
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６ 狛江市が取り組むべきこと、アイデア、こういうまちに住みたいなどの意見につい

て自由に入力してください。

（一部抜粋）

・SNS を活用して地域の魅力を発信するといいと思います。

・ツイッターで狛江の魅力を伝えると最優秀者にけいひんを渡すキャンペーンを行う。

・細く、夕方ごろになると暗くなる道が結構あるなと思います。道路を広くするのは簡単な

ことではないと思うので、街灯を増やしたりできればと思います

・自転車が通りやすい道を増やしてほしいです。多摩川は自転車が通りやすく嬉しいです

・活気があるけど静かな街

・職に就く、またお金を稼ぐのが難しいご時世なので働きやすい環境がある場所に住みたい

です

・狛江市の良いところを日本だけでなく世界にも広めたら面白いと思います！

・高校生と小学生や中学生など、子ども同士が年齢を問わず関われるイベントがもっとあれ

ば面白いと思います。

・花火大会くらいの沢山人が来るイベントがもっとあればもっと活気のある街になると思

う

・お買い物ができる施設が増えるといいと思う。

・有名な人と組んで PR したらいいと思う

・安全性が一番考慮してほしいです。

・駅をきれいにすると良いイメージが増すと思います。

・商業施設やレジャー施設とは別に、学校や住宅街の静かさは残してもらいたいです。学習

に集中しやすいからです。

・子育てに関する支援を増やすことで、若者を増やす+新たな住居者獲得に重点を置くのが

いいと思いました。

・自習室をもっと充実させてほしいです。

・自習室を作ってください。

・狛江市の長所は、雰囲気がいい意味でのんびりとしているところだと思います。だから、

ヘタに町を開発するよりも、ありのままの暖かい空気感を大切にして欲しいです。

・狛江市のような優しい人々が住む緑豊かなまちに住みたいです。

・PR する商品などを明確に決めて、SNS などでアピールする

・楽しくていろんな人がいる街。狛江高校とか綺麗だといいと思う。いろんな建物とかお店

屋さんがあるといいと思う

・娯楽を増やして欲しい

・狛江市全体がゴミが少なくて綺麗なまちだと快適で住みやすくなると思うので、衛生面に

気を使っていくとさらに良い。店ももっと増やして盛り上げた方がいい。

・狛江駅付近以外にも商業施設が多くなれば良いと思う

・他の物を蔑ろにしてでも自然環境を売りにしていくべき

・もっと活気がほしい

・安全で自然豊かな街に住みたいです。
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・学習場所を作る。若者が来てくれるようなイベント等

・駅前に飯屋を増やす

・多摩川沿いの道を登行で使うのですが、葉っぱが伸びきってしまっていて道が塞がってい

ることがあるため、こまめな雑草取りをお願いしたいです。綺麗な多摩川作りにもつながる

と思います。

・ショッピングモールとかがあると便利だと思う。

・交通の便がよく、安全で綺麗なまちに住みたい。

・美味しいご飯のお店が多い場所

・狛江といえばというものをもっとアピールして広める

・子供達が住みやすくて安全な市に住みたい

・きれいで困らない町

・若者に人気のあるものをつくる

・花火大会など多摩川を利用したイベントが増えたらいいなと思う。

・切実に、文房具が揃っている店がほしいです。本屋さんもなくなったので困っています

・放課後に行ける狛江市民、狛江市在学の人が使える大きな自習室みたいなものがあったら

便利だなと思います。

・様々な飲食チェーン店があると嬉しい。学生が勉強出来る自習スペースを充実させてほし

い?今年の夏に行っていたスタディカフェ、公民館での自習スペースなど

・外国人の目線で暮らしやすい町を目指すといいと思います

・和泉多摩川駅の近くの商店街のお店のアピールをもっとしていったらいいと思います

・綺麗な街に住みたいです！

・もっとイベントごとをして、文化を広める。

・もっと飲食店や都会にあるようなお店を増やす

・急行電車を止めて欲しい

・もっとお店を増やすと良いと思います

・活気のあるまち

・平和であってほしい

・駅だけじゃなく狛江市全体が照明を明るくするべきだと思う。

・地域のイベントを増やす

・多摩川活用

・様々な種類の施設がもっと増えると良いと思います

・若者がたくさん来たくなるような、ショッピングモールとかが欲しいです

・サウナに入りたいです

・和泉多摩川に快速急行が止まる

・ないです！充実してます。

・お店を増やしてほしいです！

・多摩川をもっと有効活用してほしい

・狛江は妊娠・出産・育児支援が充実していればより良くなると思います

・和泉多摩川駅周辺にチェーン店の誘致
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３ テキストマイニング

【ワードクラウド】

スコアが高い単語を複数選び出し、その値に応じた大きさで図示しています。単語の色は

品詞の種類で異なっており、青色が名詞、赤色が動詞、緑色が形容詞、灰色が感動詞を新た

しています。

【共起キーワード】

文章中に出現する単語の出現パターンが似たものを線で結んだ図です。出現数が多い語ほ

ど大きく、また共起の程度が強いほど太い線で描画されます。
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４ 調査票

狛江高校まちづくりに関するアンケート

狛江高校地域社会貢献プロジェクトでは、素晴らしい提案、発表をしていただ

き、誠にありがとうございました。

総合的な探求の時間を通じて狛江市について学習をされた狛江高校３年生の皆

様に、狛江市に関するアンケートを実施させていただき、今後のまちづくりの参

考とさせていただきます。

令和５年９月

狛江市 企画財政部政策室

n質問は最大で６問、所要時間はおおよそ７分です。

n本調査で回答いただいた内容は、すべて統計的に処理し、情報の保護に配慮することはもちろんのこと、
他の目的で使用することは一切ございません。また、個人が特定されることはございません。

回答期限 令和５年９月 28 日（木）まで

●インターネットによる回答
右記、二次元バーコードの読み込みもしくは市役所ホームページよりへアクセスしてください。

二次元バーコード

【担当・問合せ】 狛江市企画財政部政策室企画調整担当
電話 03-3430-1111（内線 2452）（平日午前８時 30分から午後５時まで）
メール kichout@city.komae.lg.jp
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問１ 住んでいる場所を教えてください。
（当てはまるものを１つ選択してください。）

１ 狛江市内 ２ 東京都内（狛江市以外） ３ 東京都以外の県

問２ あなたがお住まいのまちは住みよいと思いますか。
（当てはまるものを１つ選択してください。）

問３ 将来、狛江市がどのようなまちであれば住んでみたいと思いますか。
（当てはまるものを３つまで選択してください。）

１ とても住みよい ２ まあまあ住みよい ３ ふつう

４ やや住みにくい ５ とても住みにくい

１ 水と緑が豊かなまち ２ みんながやさしいまち

３ 地域のつながりが強いまち ４ 安心・安全に過ごせるまち

５ コンパクトさを活かしているまち ６ 農業が盛んなまち

７ お店が充実しているまち ８ 歴史・文化財を大切にするまち

９ にぎわいのあるまち（イベントなど） 10 文化が育まれているまち

11 子育てしやすいまち 12 若者が多く活気のあるまち

13 高齢者、障がいのある方、外国人などが住みやすいまち

14 健康に暮らせるまち 15 市民活動が盛んなまち

16 スポーツが盛んなまち 17 教育環境が充実しているまち

18 生涯に渡り学び続けられるまち 19 道路・排水が整備されているまち

20 美しい景観・まち並みのあるまち 21 交通環境が良いまち

22 ごみの少ない、きれいなまち 23 その他（ ）

問４ 総合的な探求の時間で取り組んだ分野を教えてください。
（当てはまるものを１つ選択してください。）

１ 観光 ２ 商工業 ３ 食・農業

４ 教育・保育・医療 ５ 国際貢献 ６ スポーツ

７ 音楽・芸術 ８ 自然・景観・交通
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問５ 狛江市が更に取り組むべきだと思う項目を教えてください。
（当てはまるものを３つまで選択してください。）

１ 平和の希求・人権の尊重 ２ 市民参加・市民協働の推進

３ 市政情報の共有 ４ 防災体制の充実

５ 防犯対策の強化 ６ 魅力の創出・向上・発信

７ 地域コミュニティ・都市間交流の推進 ８ 商工業の振興

９ 都市農業の推進 10 地域社会で支える子育て

11 子どもの居場所づくりと成長の支援 12 妊娠・出産・育児までの切れ目のない支援

13 学校教育の充実 14 地域共生社会づくりの推進

15 健康づくりの推進 16 高齢者への支援

17 障がい者への支援 18 生活困窮者への支援

19 地域における学びの充実 20 芸術文化・スポーツの振興

21 歴史への理解と継承 22 水と緑の快適空間づくり

23 都市環境の確保 24 循環型社会の推進

25 下水道機能の維持・向上 26 市街地整備の推進

27 道路・交通環境の充実 28 質の高い行政運営の推進

29 持続可能な財政運営の推進 30 組織づくり・人財育成の推進

31 その他（ ）

狛江市が取り組むべきこと、アイデア、こういうまちに住みたいなど

の意見について自由に入力してください。
問６


